
СЕКЦІЯ 8 

Економіка галузей та обліково-фінансове забезпечення інноваційного 

розвитку підприємництва, торгівлі та біржової діяльності 

SECTION 8 

Branch economics and accounting financial support to the innovation 

development of business, trade and exchange activities 

 

95 

Бондар Олена 
канд. екон. наук, доцент кафедри інформаційних систем і технологій 

Білоцерківський національний аграрний університет 

Біла Церква, Україна 

 

ВПЛИВ РОЗВИТКУ ЕКОНОМІКИ НА ЕКОЛОГІЧНИЙ СТАН РЕГІОНІВ 

УКРАЇНИ 

 

Економічний розвиток України має тенденцію негативно впливати на екологію 

регіонів, що в подальшому може призвести до нестійкого розвитку країни та сприятиме 

дестабілізації біосфери планети. 

В умовах величезного спаду виробництва, падіння його ефективності, зростання 

соціальних проблем пріоритете стало вирішування короткострокових економіко-

соціальних проблем, а увага до охорони навколишнього середовища було послаблена. 

Сучасна економіка України характеризується високим ступенем використання 

природних ресурсів. На екологічну ситуацію регіонів істотно впливають розвиток таких 

секторів економіки, як енергетичний та аграрний та лісове господарство. За оцінками 

експертів, в Україні витрати енергії, землі, лісу та інших ресурсів на одиницю кінцевої 

продукції в середньому в 2-6 разів перевищують витрати у розвинених країнах. Ще 

більша різниця по викидах в атмосферу забруднюючих речовин. Діоксид вуглецю, 

головний парниковий газ, що призводить до глобальної зміни клімату, перевищує 

показники розвинених країн на одиницю ВВП в 3-4 рази. 

Існує неминучий конфлікт між економічним розвитком (як правило, означає 

«матеріальне економічне зростання») та захистом навколишнього середовища. 

Вирішення проблеми поліпшення екологічного стану території України у першу чергу 

слід починати з впровадження системи природоохоронних заходів у тих регіонах, де 

сьогодні екологічна ситуація найбільш напружена і які мають найбільше соціально-

економічне значення для нашої держави. 

Такими регіонами є Донецько-придніпровський, Поліський, Карпатський та Азово-

Чорноморський з річкою Дніпром. 

 

 
Рис. 1. Обсяги відходів I-IV класів небезпеки за регіонами України у 2018 році 

 

Економічна політика, що підвищує ефективність використання ресурсів, таких як 

енергія, вода та матеріали, дозволяє отримувати не тільки екологічні вигоди, але і 
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економію для бізнесу. Наприклад, у 2007 році було оцінено, що підприємства у 

Великобританії могли б заощадити до 6,4 млрд фунтів стерлінгів щорічно завдяки 

заходам, спрямованим на підвищення ефективності використання ресурсів - за рахунок 

скорочення енергоспоживання, використання води та зменшення обсягів утворених 

відходів. 

Складний стан земельних ресурсів України зумовлений тим, що 71% всього 

агроландшафту країни використовується для господарської діяльності. Прогноз на 

майбутнє невтішний. При збереженні нинішніх темпів деградації ґрунту (ерозія, 

затоплення, зміни клімату та ін.) критичні значення рівня родючості можуть бути 

досягнуті через 20-30 років, а в окремих регіонах навіть раніше. 

Економічне зростання передбачає поєднання різних видів капіталу для виробництва 

товарів іпослуги. До них відносяться: 

 вироблений капітал, такий як машини, будівлі та дороги; 

 людський капітал, такий як навички та знання; 

 природний капітал, наприклад, сировина, яку ми видобуваємо з землі, 

поглинання вуглецю; 

 послуги, що надаються лісами та ґрунтами; і 

 соціальний капітал, включаючи установи та зв'язки в межах громад. 

Відповідно до концепції сталогорозвитку, економікурегіону не може розглядати у 

відриві від того, наскільки ефективно використовуються природні ресурси іякий збиток 

навколишньому середовищу від економічної діяльності, який обсяг багатства 

створюється для майбутніх поколінь.  
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